



## 我的动物朋友

古城路小学小记者 蒋雨含

我有一个动物朋友，它是一只呆萌的小白兔。

它的皮毛白白的，长长的耳朵很敏锐。眼睛红红的，像两颗晶莹的红宝石。小嘴是三瓣嘴，爪子小小的，很可爱。尾巴像一个小棉花团。

它平常很喜欢吃胡萝卜，也喜欢吃青菜，可是如果把两种都放在它面前，它只会选择胡萝卜。它喜欢蹦，跑得也很快。因为它呆萌可爱，所以我给它取名娇萌萌。

我去奶奶家的菜地里去拔胡萝卜，小兔子看见我拔了满满一筐胡萝卜，高兴地向我跳过来。哎呦呦，它的眼睛直盯着胡萝卜。我看情况不妙，立刻撒腿就跑。

我把胡萝卜洗干净后，萌萌不是吃而是一口吞了下去，看着萌萌开心的样子，我也开心地笑了。

这就是我的动物朋友，我一定会保护好它。

指导老师：陈香荣

## 我们班的昆虫迷

古城路小学小记者 王浩宇

我的表弟，他只是比我晚出生一天，但表弟有一个与众不同的特点，就是他是一位十足的昆虫迷。

看，表弟大大方方地跨进班里，怀里抱着一个玻璃瓶，不用说玻璃瓶内装的一定又是表弟心中的宝贝。表弟边从同学之间跨过边说：“离我的威武大将军远点儿，否则它的利爪会让你疼痛万分或者终身难忘。”

有一天表弟又去了油菜花地。我看见他正全神贯注地盯着一只菜粉蝶，眼睛盯着菜粉蝶的飞行方向。突然，表弟抓住时机，他和蝴蝶僵持的局面立马被“啪”的一声打破。只见表弟的眼睛瞪得很大，手已经握住了菜粉蝶的翅膀，害虫菜粉蝶就这样被表弟给活捉了，变成了他的研究品。

这就是我的昆虫迷表弟徐浩峰。

指导老师：陈香荣

## 我的植物朋友

古城路小学小记者 高瑞晨

我有许多朋友，一起伴随我成长。在我众多朋友中，有一位特殊的朋友——桂花树。

桂花树又名木樨，枝干为棕色，有着椭圆形碧绿的叶子，桂花树喜欢温暖湿润的气候，在中秋前后开花。

开放的桂花很小。金黄色的桂花散发着浓浓的香味。一阵风吹过，桂花树发出沙沙的声音。桂花纷纷飘落，仿佛一颗颗金色的星星掉了下来，多么美丽的星星雨啊！

桂花的花瓣软软的，轻轻的，放进嘴里甜丝丝的。我每年都会摘些桂花带回家，桂花不仅好看好闻，还可以美容养颜，养生润肺。而且我还可以喝上美味的桂花粥呢！

桂子月中落，天香云外飘。我的植物朋友好看又美味，你喜欢它吗？

指导老师：陈香荣

## 《蜘蛛开店》续写

古城路小学小记者 谢欣言

晚上，蜘蛛躺在床上翻来覆去怎么都睡不着。他心想，为什么我赚不了大钱还累得要死！也没有大客户呢？蜘蛛想啊想……终于悟出了原因：他不能让每位顾客只付一元钱，而是得按照物品长短、大小、厚度计价。蜘蛛解开了心结，就美滋滋地睡着了。

第二天，天刚蒙蒙亮的时候，蜘蛛的招牌就换了，上面写着：“帽子编织店，夏天的帽子薄一点儿，三元钱；冬天的帽子厚一点儿，五元钱。”

顾客来了，是一匹小马。小马对蜘蛛说：“我驮着这袋麦子走了整整一天了，脚底磨出了好多水泡，你能给我织两双袜子吗？”

蜘蛛摆摆手说：“不好意思小马，我这儿只卖帽子，不卖袜子。”

小马失望地甩甩尾巴离开了。

蜘蛛回到家里想起小马的离开，拍

了拍自己的脑袋说：“对啊！我不能只卖帽子，不然可能会失掉很多顾客，我要扩大商品经营范围。”

第三天，蜘蛛的招牌又换了，上面写着：“万能编织店”。

顾客来了，是一只可爱的小白兔。小白兔想要一对耳罩。蜘蛛花了半个小时，给小白兔做了一对精致的耳罩，小白兔心满意足地离开了。由于小蜘蛛的万能编织店收费合理，编织的商品质量上乘，慕名而来的顾客越来越多。

面对这么多顾客，蜘蛛一个人也忙不过来呀。于是他就开始招募员工。他让温顺会整理的大象打理店铺，让口齿伶俐的小猴子负责销售，任劳任怨的蚕宝宝负责吐丝，蜘蛛负责编织、收钱。

经过他们几个的努力，小蜘蛛的店终于成了一家中外闻名的编织店。

指导老师：李芳

## 真正的英雄

古城路小学小记者 赵晗玥

5月22日下午，一个令人无比惋惜又悲痛的消息轰动全国——袁隆平爷爷离开了我们。

袁隆平爷爷被称为“杂交水稻之父”，以前看新闻的时候，总能看到一位慈祥的老爷爷在田间忙碌，他仔细地观察着每一株稻穗，豆粒般的汗珠从他的脸颊上滴落。当时的我特别纳闷：种田有什么稀奇的？后来我才知道，原来这位老爷爷就是袁隆平爷爷，而那一块块稻田正是他的试验田。

袁隆平爷爷有两个梦想：一是禾下乘凉梦，二是杂交水稻传遍世界。在研究杂交水稻的过程中，他经历了一次次失败，一次次挫折，但袁隆平爷爷并不气馁，依然不辞辛苦在田间记录，晚上还查阅资料到深夜。终于，经过不懈的努力，他培育出了杂交水稻，杂交水稻增收的产量解决了很多人生吃饭难的问题。

都说每个时代都有自己的英雄：抛头颅洒热血的革命烈士，寸土必争的戍边战士，奋战在疫情一线的白衣天使，当然还有为了中国人民三餐奋斗终生的袁爷爷……他们都是被铭记在中国历史上真正的英雄。

祖国不会忘记，每一个中国人也不会忘记，他们的精神永远激励着我们，不言放弃，勇往直前！

指导老师：李芳

## 我的偶像

古城路小学小记者 郭为一

有的人喜欢的偶像是电影明星，有的人喜欢的偶像是歌星，我和他们不同，我的偶像是袁隆平爷爷。

袁隆平爷爷是杂交水稻之父。他一生有两个梦，一个是禾下乘凉梦；另一个是杂交水稻覆盖全球梦。

不光要让中国人填饱肚子，也要让全球受到饥饿威胁的人民吃饱。袁爷爷决心向“饥饿恶魔”挑战。每天袁隆平爷爷都要自己亲自下田去察看。在袁隆平爷爷的努力下，我国水稻从亩产不断提高，这都是他用汗水换来的，我不禁想起一首诗：“锄禾日当午，汗滴禾下土，谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”。

袁爷爷一生省吃俭用，哪怕站在领奖台上也衣着朴素。种着中国的农田，心里却装着全世界的温饱。把创新与奋斗的“种子”留给了后来人。

我们要以袁隆平爷爷为榜样，好好学习，好好吃饭，不浪费每一粒粮食，勤俭节约，长大后做一位对社会有用的人。

## “会变脸”的弟弟

古城路小学小记者 黄恩贤

相信大家都看过变脸这个节目吧！我的弟弟可是天生“会变脸”哟！

他的皮肤很黑，虽然只比我小一岁，但个子不高，还不到我的下巴，说到这里，我只想拍拍他的肩膀告诉他：“你可要好好吃饭哟！”他浓浓的眉毛下有一双炯炯有神的大眼睛，整张脸最有特点的就是他那小而挺的鼻子，翘翘的，十分精致。当然了，还有他那无时无刻不在吧啦吧啦的小嘴，可真“烦人”呐！

我弟弟变脸可是比翻书还快，就拿最近发生的一件事来说吧：那天妈妈说准备带我们去公园放松一下，我很高兴地把这个消息传达给弟弟：“妈妈一会要带我们去公园玩！”嘿！听了这话，他高兴地一蹦三尺高，心花怒放的劲头已经无法用言语来形容了。

但接着，我又告诉他：“别高兴那么早，回来后是要写作文的。”弟弟前一秒神采飞扬的脸在这一秒便如霜打的茄子一般耷拉下来。他双手叉腰，嘟囔着嘴说：“那我还不如不去了呢……”

看见他这样，我笑嘻嘻地承认了逗他的事实：“我逗你玩的，不用写哈哈！”他的脸又迅速翻云覆雨，怒瞪着眼睛狠狠地说：“你……怎么能骗我！”我在旁边越开心，他越是愤怒。

你看，我的弟弟是不是变脸比翻书还快，我真想把他送到舞台上去表演“变脸”。

指导老师：王芳

## 致敬袁隆平爷爷

古城路小学小记者 张芳菲

以前我总觉得米饭是一种很普通的食物，没有可口的菜搭配，我都吃不下去。直到“今天”——2021年的5月22日，我听老师和妈妈给我讲了很多关于袁隆平爷爷和水稻的故事，让我深受启迪，这才真正地明白了“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”中包含了多少人的心血。

袁隆平爷爷被称为中国“杂交水稻之父”，是中国最伟大的科学家之一。从电视上看到的袁隆平爷爷和我想象中的很不一样，他又黑又瘦，穿着非常简朴，

可他的眼睛却炯炯有神，透过他的眼睛，仿佛能看到他“禾下乘凉”的梦想。他为了亿万大众的吃饭问题，无论严寒还是酷暑，每天都会准时地出现在试验田里，他每天忙碌的身影和金黄的稻子早已经融为一体，密不可分。

如今，袁隆平爷爷虽然离开我们了，但他平凡而伟大的精神会一直影响着世人。我们要学习袁隆平爷爷不怕吃苦、默默拼搏的劲头，从认真学习，踏实求知做起，做一个努力追求梦想和对国家有用的人。

